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У 2003 р. кафедру визнано опорною з навчальної дисципліни «Ділова українська мова», а у 2011 р. з
«Української мови (за професійним спрямуванням)». 2014 року кафедра стала опорною з навчальної
дисципліни «Українська мова як іноземна». Відповідно до Примірного положення про опорну кафедру
вищих медичних (фармацевтичного) навчальних закладів III-IV рівнів акредитації та закладів післядипломної
освіти МОЗ України (наказ МОЗУ №86 від 26.02.2003 р.), організація роботи опорної кафедри мовознавства
ІФНМУ зорієнтована на кілька основних векторів:

 узагальнення та поширення передового досвіду організації навчально-методичної роботи;

 розробка методологічної стратегії викладання дисциплін на основі новітніх технологій навчання;

 робота над створенням нормативних документів з вищої медичної та фармацевтичної освіти;

 створення та введення у навчальний процес ЗВО МОЗУ удосконалених навчальних планів і програм,
міжкафедральних підручників, посібників, навчальних відеофільмів тощо;



 розробка ефективних форм проміжного та

підсумкового контролю знань студентів;

 організація відкритих лекцій, практичних

занять і обговорення їх методики та змісту;

 проведення компетентної експертизи

рукописів навчальної літератури, методичної

документації, підготовленої на

однопрофільних кафедрах, та представлення

заключення до Центрального методичного

кабінету з вищої медичної освіти МОЗ

України;

 проведення семінарів, нарад завідувачів

однопрофільних кафедр для обговорення

завдань та проблем у вивченні дисципліни;

 залучення співробітників однопрофільних

кафедр ВМЗ МОЗУ до всіх видів робіт

відповідно до функцій опорної кафедри.



У зв’язку з отриманням статусу опорності кафедрою мовознавства ІФНМУ у 2014-2019 р.р. було

проведено чимало семінарів-нарад, у яких переважно брали участь понад 60 учасників із

 Буковинського державного медичного університету (м. Чернівці),

 ДВНЗ «Вінницький національний медичний університет ім. М.І. Пирогова»,

 ДВНЗ «Тернопільський державний медичний університет ім. І.Я. Горбачевського»,

 ДВНЗ «Українська медична стоматологічна академія» (м. Полтава),

 ДЗ «Дніпропетровська медична академія»,

 Запорізького державного медичного університету,

 Луганського державного медичного університету (м. Рубіжне),

 Львівського національного медичного університету ім. Данила Галицького,

 Національного медичного університету ім. О.О. Богомольця (м. Київ),

 Національного фармацевтичного університету (м. Харків),

 Одеського національного медичного університету,

 Сумського державного університету,

 Харківського національного медичного університету,

 Харківського національного університету ім. В.Н. Каразіна тощо.



5 грудня 2014 року кафедрою мовознавства Івано-

Франківського національного медичного

університету було проведено семінар-нараду щодо

викладання української мови у вищих медичних

навчальних закладах та засідання робочої групи для

написання міжкафедрального підручника з

«Української мови (за професійним спрямуванням)».

На порядок денний семінару було винесено та

розглянуто такі питання:

 обговорення змін і доповнень до типової

програми з навчальної дисципліни «Українська

мова (за професійним спрямуванням)»;

 аналіз структури та змістового наповнення

національного підручника з навчальної

дисципліни «Українська мова (за професійним

спрямуванням)» відповідно до вимог нового

Закону «Про вищу освіту» й оновлення типової

програми;

 проблемні аспекти єдиного підходу до структури

та змістового наповнення навчальної дисципліни

«Українська мова як іноземна».



26–27 травня 2015 року кафедрою мовознавства

Івано-Франківського національного медичного

університету було проведено семінар-нараду

завідувачів однопрофільних кафедр «Актуальні

проблеми викладання української мови

іноземним студентам і аспірантам».

Практику викладання іноземцям представили для

учасників семінару викладачі ІФНМУ Наталія

Трефяк і Ольга Криницька, провівши відкриті

заняття.



На порядок денний семінару винесено такі

питання:

 програмовий матеріал та методика

викладання курсу українська мова як

іноземна;

 інноваційні технології у викладанні

української мови як іноземної;

 актуальні проблеми формування

комунікативної компетентності студентів-

іноземців на заняттях з української мови як

іноземної;

 затвердження проєктів типових програм з

«Української мови як іноземної» для

підготовчих факультетів/відділень та

студентів I-IV курсу (англійська мова

навчання).



24–25 березня 2016 року спільно з опорною кафедрою українознавства та латинської мови

НФаУ на базі ДВНЗ «Національний фармацевтичний університет» (м. Харків) згідно з

планом роботи опорної кафедри мовознавства ІФНМУ було проведено семінар-нараду

«Сучасні тенденції викладання фахової української мови та споріднених вибіркових

дисциплін у медичних і фармацевтичних вишах».



На порядок денний семінару було винесено та

розглянуто такі питання:

 проблеми викладання дисципліни «Українська

мова (за професійним спрямуванням)» у світлі

нових стандартів медичної та фармацевтичної

освіти;

 шляхи оптимізації процесу викладання

української мови як фахової у медичних і

фармацевтичних ЗВО;

 змістове наповнення програм і методичне

забезпечення курсу «Українська мова (за

професійним спрямуванням)»;

 проблема впровадження елективних мовних

курсів, що сприяють удосконаленню мовної і

мовленнєвої компетенцій сучасного фахівця;

 актуальність упровадження дистанційних форм

навчання та підтримки самостійної роботи

студентів.



19–20 травня 2016 року на базі Івано-Франківського національного медичного університету

було проведено семінар-нараду «Комплекс навчально-методичного забезпечення дисципліни

«Українська мова як іноземна» у вищих навчальних закладах МОЗ України».



На семінарі-нараді розглянуто такі

питання:

 актуальні проблеми викладання

української мови як іноземної у

вищих навчальних закладах МОЗ

України;

 методичне забезпечення дисципліни

«Українська мова як іноземна»;

 проєкт програми навчальної

дисципліни «Українська мова як

іноземна» для студентів вищих

навчальних закладів МОЗ України

(українськомовна форма навчання)».



21 березня 2017 року спільно з опорною кафедрою українознавства та латинської мови

НФаУ (м. Харків) на базі Івано-Франківського національного медичного університету

було проведено дистанційний семінар-нараду «Змістове наповнення програм та

забезпечення навчального процесу з дисципліни «Українська мова за професійним

спрямуванням» та вибіркових мовних дисциплін».



На порядок денний семінару було винесено

та розглянуто такі питання:

 актуальні питання мовної підготовки

іноземних студентів;

 змістове наповнення програм з дисципліни

«Українська мова (за професійним

спрямуванням)» та вибіркових мовних

дисциплін;

 методичне забезпечення навчального

процесу з дисципліни «Українська мова (за

професійним спрямуванням)» та

вибіркових мовних дисциплін.



22–23 травня 2017 року було проведено семінар-нараду «Лінгводидактичні стратегії навчання

української мови як іноземної у вищих навчальних закладах МОЗ України» з метою вдосконалення

методологічної стратегії викладання дисципліни «Українська мова як іноземна» на основі новітніх

технологій навчання та створення і впровадження у ЗВО МОЗ України вдосконалених навчальних

планів і програм.

Семінар-нарада, м. Яремче, 2017



Семінар-нарада відбувався у форматі пленарних
засідань та круглого столу, на яких було
розглянуто такі питання:

 компетентнісна спрямованість навчання
української мови як іноземної в контексті
професійно зорієнтованого підходу;

 інноваційні технології навчання української
мови як іноземної у вищій школі: прикладний
аспект;

 теорія і практика укладання навчально-
методичного забезпечення з української мови
як іноземної;

 презентація Примірної програми навчальної
дисципліни «Українська мова як іноземна»
підготовки фахівців другого (магістерського)
рівня вищої освіти галузі знань 22 «Охорона
здоров’я» для спеціальностей: 222
«Медицина», 221 «Стоматологія», 226
«Фармація, промислова фармація».



2–3 березня 2018 року на базі Івано-Франківського національного медичного університету було

проведено семінар-нараду фахівців однопрофільних кафедр української мови та іноземної ЗВО

медичного та фармацевтичного напрямків з метою доопрацювання концепції національного

підручника з дисципліни «Українська мова як іноземна» та формування авторського колективу для

його написання з числа робочих груп однопрофільних кафедр ЗВО МОЗ у рамках удосконалення

методологічної стратегії викладання дисципліни «Українська мова як іноземна» на основі новітніх

технологій навчання та створення і впровадження у ЗВО МОЗ України вдосконалених навчальних

планів і програм, міжкафедральних підручників та посібників.



На порядок денний семінару-наради було

винесено такі питання:

 концепція національного підручника з

«Української мови як іноземної», принципи

й вимоги його укладання;

 обговорення членами робочих груп з різних

ЗВО МОЗ України оптимального варіанту

викладу тексту підручника у форматі

презентацій з відеоматеріалами апробації

«уроків»;

 затвердження вимог до укладання

підручника та конфігурації авторського

колективу (лексико-граматичний мінімум,

зміст та структура підручника; вимоги до

викладу та оформлення матеріалу; розподіл

тем між членами авторського колективу).



19–20 квітня 2018 року на базі Національного фармацевтичного університету кафедрою

українознавства та латинської мови Національного фармацевтичного університету (м. Харків)

та кафедрою мовознавства Івано-Франківського національного медичного університету, було

проведено спільну семінар-нараду завідувачів кафедр української мови ЗВО медичного та

фармацевтичного профілю «Актуальні питання оптимізації навчального процесу з дисципліни

«Українська мова (за професійним спрямування)».



На семінарі-нараді розглянуто такі питання:

 відповідність змістового наповнення програм із
дисципліни «Українська мова (за професійним
спрямуванням)» потребам сьогодення і запитам сучасного
ринку праці;

 можливість розробки універсального курсу, що становить
собою інтегровану міжкафедральну дисципліну, яка
включає аспекти української мови, психології та етики і
пристосована до практичних потреб фахівців відповідної
галузі;

 особливості формування реєстру вибіркових дисциплін,
здатних забезпечувати мовно-комунікативні компетенції
майбутніх фахівців фармацевтичного та медичного
профілів;

 можливості викладання дисципліни за вибором для
аспірантів та здобувачів «Культура наукової мови
лікарів/фармацевтів: термінологічний аспект»;

 роль електронних освітніх ресурсів, дистанційних курсів в
умовах розширення навчального простору і досвід
упровадження інформаційних та ІТ-технологій у процес
викладання мовних дисциплін;

 затвердження примірних програм навчальних дисципліни
«Українська мова (за професійним спрямуванням)»,
«Культура мовлення», «Теорія і практика професійної
мовної комунікації» для підготовки здобувачів вищої
освіти другого (магістерського) рівня галузі знань 22
«Охорона здоров’я», спеціальності 228 «Педіатрія».



20 червня 2018 року було проведено семінар-нараду «Актуальні питання викладання дисципліни

«Українська мова як іноземна»: презентація проєкту міжкафедрального підручника» (з

дистанційною участю фахівців однопрофільних кафедр ЗВО МОЗ України) з метою

вдосконалення методологічної стратегії викладання дисципліни «Українська мова як іноземна»

на основі новітніх технологій навчання та створення і впровадження у ЗВО МОЗ України

вдосконалених навчальних планів і програм, міжкафедральних підручників, посібників. Цій

нараді передували 4 вебінари, під час яких поступово напрацьовувався зміст і структура

національного підручника.



Під час семінару-наради обговорювалися

такі питання:

 концепція міжкафедрального підручника

з дисципліни «Українська мова як

іноземна» для англійськомовних

студентів І-ІІ курсів закладів вищої

освіти;

 структура та змістове наповнення

міжкафедрального підручника з

дисципліни «Українська мова як

іноземна», презентованого робочими

групами однопрофільних кафедр ЗВО

МОЗ України;

 стандартизоване оцінювання іноземців із

мови навчання: вимоги, принципи,

підходи.



22 березня 2019 року кафедрою мовознавства Івано-Франківського національного медичного

університету (м. Івано-Франківськ), яка є опорною з дисципліни «Українська мова (за професійним

спрямуванням)» з підготовки фахівців спеціальностей медичного напряму, й кафедрою

українознавства та латинської мови Національного фармацевтичного університету (м. Харків), яка є

опорною з дисципліни «Українська мова (за професійним спрямуванням) з підготовки фахівців

спеціальностей фармацевтичного напряму, було проведено семінар-нараду завідувачів кафедр

української мови ЗВО медичного та фармацевтичного напрямів «Концепція викладання «Української

мови (за професійним спрямуванням)» у контексті освітньої та медичної реформ».



Під час семінару-наради обговорювалися такі

питання:

 актуальні питання комунікативної

компетентності студентів (здобувачів) ЗВО

медичного та фармацевтичного напрямків;

 навчальна дисципліна «Українська мова (за

професійним спрямуванням)» у ЗВО МОЗ

України: сучасні виклики та перспективи;

 формування у студентів навичок укладання

професійної документації у світлі

впровадження електронного медичного

документообігу;

 актуальні проблеми творення, упорядкування

та застосування термінів і номенклатурних назв

у медицині та фармації;

 презентація національного підручника з

навчальної дисципліни «Українська мова як

іноземна».



27-28 травня 2019 року спільно з опорною кафедрою культурології та українознавства Запорізького

державного медичного університету (м. Запоріжжя) було проведено семінар-нараду «Актуальні

питання організації навчального процесу з дисципліни «Українська мова як іноземна» у ЗВО МОЗ

України з метою вдосконалення методологічної стратегії викладання дисципліни «Українська мова

як іноземна» на основі новітніх технологій навчання та створення і впровадження у ЗВО МОЗ

України вдосконалених навчальних планів і програм, міжкафедральних підручників, посібників.



На порядок денний семінару було винесено та

розглянуто такі питання:

 презентація міжкафедрального підручника з

дисципліни «Українська мова як іноземна» для

англійськомовних студентів І-ІІ курсів ЗВО

медичного та фармацевтичного напрямів та

обговорення його ефективного впровадження в

навчальний процес;

 актуальні проблеми викладання дисципліни

«Українська мова як іноземна»;

 розширення компетенцій студента та змістове

наповнення дисципліни «Українська мова як

іноземна» і споріднених курсів за вибором;

 інноваційні технології навчання під час викладання

дисципліни «Українська мова як іноземна)»;

 змістове наповнення курсів за вибором «Українська

мова» відповідно до вимог програми ЗНО з мови

навчання;

 інноваційні технології навчання та досвід створення

курсів на базі освітньої платформи edX.



8 травня 2020 року кафедра мовознавства

ІФНМУ організувала відеосемінар

«Нормативно-законодавчі та навчально-

методичні проблеми викладання української

мови у ЗВО МОЗ України». Під

керівництвом завідувачки, професорки

Світлани Луцак відбулася уже традиційна

нарада з дистанційною участю завідувачів

та фахівців однопрофільних кафедр у

програмі Microsoft Teams.

Співорганізатором заходу стала кафедра

українознавства та латинської мови

Національного фармацевтичного

університету (Харів), очолювана доценткою

Євгенією Світличною.



Основними питаннями, що обговорювалися на

заході, були:

 особливості використання інтернет ресурсів

та мультимедійних засобів у процесі

вивчення української мови як іноземної,

зокрема імплементація в освітній процес

новітніх підходів і технологій (змішаного

навчання, технологій перевернутого заняття,

створення інноваційного середовища,

технологій інтегрованого оволодіння мовою

та змістом навчання тощо);

 розробка завдань для проведення

стандартизованого тестування з мови

навчання;

 упровадження в освітній процес підручника з

української мови як іноземної для

іншомовних студентів англійськомовної

форми навчання;

 упровадження в освітній процес норм нового

українського правопису.



6 травня 2021 року кафедра

мовознавства ІФНМУ провела

семінар-нараду «Навчання

української мови у ЗВО МОЗ

України: стан, виклики й

перспективи». У події взяли

дистанційну участь науковці,

відповідальні за організацію

викладання дисциплін «Українська

мова за професійним спрямуванням»

та «Українська мова як іноземна» у

закладах вищої освіти Міністерства

охорони здоров’я.

Захід зібрав понад 80 представників

однопрофільних кафедр із 15 закладів

вищої освіти України, а також

Польщі (Лукасевич-Інститут

зварювання, м. Глівіце). Спілкування

відбувалось за допомогою онлайн-

платформи Microsoft Teams.



Основними питаннями, що обговорювалися

на заході, були:

 лінгводидактика в умовах дистанційного та

змішаного навчання;

 впровадження курсів за вибором

комунікативного спрямування;

 корекція змістового наповнення й

методичних підходів до викладання

української мови за професійним

спрямуванням;

 академічне письмо в освітньо-професійних і

освітньо-наукових програмах;

 виховний потенціал мовознавчих дисциплін;

 підходи щодо реалізації Стратегії

популяризації української мови до 2030 року

«Сильна мова – успішна держава» у ЗВО

МОЗ України.



19 травня 2022 року було організовано дистанційний семінар-нараду «Навчання української мови у вишах

України в умовах воєнного стану». Науковці працювали над розробкою стратегії популяризації рідної

мови. У заході взяли участь завідувачі та фахівці кафедр української мови, які працюють у медичних

закладах Києва, Харкова, Львова, Дніпра, Запоріжжя, Білої Церкви, Вінниці, Донецька, Чернівців, Сум,

Тернополя, Івано-Франківська.

До події долучилися понад півсотні науковців-лінгвістів, які обговорювали соціокультурні й психологічні

аспекти навчання української мови, використання хмарних платформ під час дистанційного навчання

(Zoom, MS Teams, Google Meet та ін.) в умовах воєнного стану, комунікативну підготовку студентів-

медиків до ОСКІ, а також до мультитесту ЗНО студентів фахового медичного коледжу.



Основними питаннями, що обговорювалися на
заході, були:

 соціокультурні й психологічні аспекти навчання
української мови в закладах вищої освіти МОЗ
України в умовах воєнного стану;

 використання хмарних платформ під час
дистанційного навчання у процесі викладання
української мови (Zoom, MS Teams, Google Meet та
ін.) в умовах воєнного стану;

 теорія і практика укладання навчальних матеріалів,
підручників, посібників з дисциплін «Українська
мова за професійним спрямуванням», «Українська
мова як іноземна», «Комунікація лікаря і пацієнта»;

 підготовка до ОСКІ (Об’єктивного структурованого
клінічного іспиту); до мультитесту ЗНО студентів
фахового медичного коледжу ІФНМУ;

 підходи щодо реалізації Стратегії популяризації
української мови до 2030 року «Сильна мова –
успішна держава» у ЗВО МОЗ України;

 особливості навчання української мови внутрішньо
переміщених осіб в умовах воєнного стану.



19 травня 2023 року, в ІФНМУ відбувся семінар-нарада «Сучасний стан викладання 

української мови у ЗВО МОЗ України та перспективи розвитку». 

До події долучилися понад півсотні науковців-лінгвістів, які працюють у медичних закладах 

Києва, Харкова, Львова, Дніпра, Запоріжжя, Білої Церкви, Вінниці, Чернівців, Тернополя, 

Івано-Франківська.



Основними питаннями, що обговорювалися на 
заході, були:

 вектори викладання української мови в умовах 
війни: теоретико-методологічні та прикладні 
аспекти.

 розвиток комунікативної компетентності 
студентів-медиків при підготовці до ОСКІ 
(Об’єктивного структурованого клінічного 
іспиту), а також до НМТ студентів фахового 
медичного коледжу.

 підходи щодо реалізації Стратегії популяризації 
української мови до 2030 року «Сильна мова –
успішна держава» у ЗВО МОЗ України.

 steam-орієнтація сучасної лінгвістики: науково-
практичні аспекти та перспективи викладання 
української мови в умовах інформаційного 
суспільства.

 нова ОПП «Прикладна лінгвістика. Медичний 
переклад (англійська мова)» в ІФНМУ: новітні 
тенденції і перспективи.



Видані матеріали 

доповідей учасників семінарів-нарад



У 2017 році вийшов друком

національний підручник з дисципліни

«Українська мова (за професійним

спрямуванням)» у видавництві

«Медицина».

Національний підручник укладено

відповідно до освітньо-кваліфікаційних

характеристик, освітньо-професійних

програм підготовки фахівців медичної

спеціальності та згідно із сучасними

концепціями викладання української мови

за професійним спрямуванням.

У 2023 році вийшло друком друге

видання національного підручника

відповідно до змін в українському

правописі.



У підручнику подано
відомості про лексичний,
морфологічний і
синтаксичний аспекти
професійної мови медиків,
розглянуто інформацію про
комунікативні ознаки
культури усного й писемного
фахового мовлення лікаря,
висвітлено вимоги щодо
складання й оформлення
медичної документації.
Підручник створено для
студентів і викладачів вищих
навчальних закладів —
медичних університетів,
інститутів й академій.



У 2019 році авторським колективом кафедри

надруковано у видавництві «Медицина»

національний (міжкафедральний) підручник із

дисципліни «Українська мова як іноземна»

Основними векторами концепції національного

підручника є:

 Домінування комунікативного принципу і

професійного підходу.

 Зорієнтованість змістового наповнення на

англомовних студентів І-ІІІ курсів ЗВО МОЗ

України.

 Дотримання принципу системності при підготовці

завдань з усіх видів мовленнєвої діяльності

(читання, говоріння, аудіювання, письма).

 Збереження автентичності матеріалів та їх

адаптація до комунікативних потреб студентів-

медиків.

 Дотримання укладеного кафедрою мовознавства

ІФНМУ лексико-граматичного мінімуму.





Основними структурними одиницями

кожного розділу є тематичні блоки

(підрозділи). Вони містять завдання для

аудиторної та самостійної роботи студентів,

словник активної лексики. Завершує

підручник граматичний довідник та

словник лінгвістичних термінів. Як

додаток, подано на диску аудіозапис до

завдань на слухання.

Основними видами завдань є лексичні,

граматичні, дотекстові, післятекстові

вправи, текстове завдання, вправи на

аудіювання, розвиток монологічного і

діалогічного мовлення, письма. Орієнтовна

пропорція кількості завдань у структурі

тематичного блоку: 15-20 завдань для

основної частини заняття, 3-5 – на

перевірку вивченого, 10-15 – на самостійну

роботу





Лексичний та граматичний матеріал

підручника спрямований на формування

комплексу компетентностей, умінь і

навичок мовленнєвої взаємодії

студента-медика в усній і письмовій

формах з огляду на мотиви, цілі та

соціальні норми комунікативної

поведінки у сферах соціокультурної

комунікації (зокрема, на етапі первинної

адаптації студента-іноземця в

україномовному середовищі). Цьому

сприяє використання вправ із

електронного аудіододатка.

Національний (міжкафедральний) підручник укладено згідно зі Стандартизованими 

вимогами до рівнів володіння українською мовою як іноземною з метою підготовки 

фахівців за напрямами 222 «Медицина», 221 «Стоматологія», 226 «Фармація», а також 

відповідно до сучасної концепції викладання української мови як іноземної.



Національний (міжкафедральний) підручник

укладено відповідно до сучасної теорії галузевої

комунікативної лінгвістики, спрямованої на

формування вміння застосовувати різні моделі

комунікативної поведінки в професійних ситуаціях,

адаптовуватися до змін змістового, лінгвістичного і

стильового характеру у процесі спілкування із

колегами-медиками та пацієнтами.



Викладачі української мови є авторами примірних програм з навчальної дисципліни

«Українська мова (за професійним спрямуванням)» для студентів вищих медичних навчальних

закладів ІІІ-ІV рівнів акредитації зі спеціальностей 222 «Медицина», 221 «Стоматологія», а

також примірних програм курсів за вибором «Культура мовлення» для кваліфікації освітньої

«Магістр медицини», кваліфікації професійної «Лікар», галузі знань 22 «Охорона здоров’я»,

спеціальності 222 «Медицина», «Основи діловодства та риторика» для кваліфікації освітньої

«Магістр медицини», кваліфікації професійної «Лікар-реабілітолог», «Лікар-психолог», галузі

знань 22 «Охорона здоров’я», спеціальності 225 «Медична та психологічна реабілітація»,

«Теорія і практика професійної мовної комунікації» для кваліфікації освітньої «Магістр

медицини», кваліфікації професійної «Лікар», галузі знань 22 «Охорона здоров’я»,

спеціальності 222 «Медицина»; монографій, навчальних посібників, численних наукових

статей у фахових виданнях, тез, рецензій.



Дякуємо за увагу!


